

用一口地道的方言讲故事

——记金山区优秀法制故事演讲员唐秀芳



“平安英雄”征文活动
主办:解放日报、文汇报、新民晚报、市委政法委、市综治委
协办:市爱心帮教基金会

已年逾花甲的唐秀芳没有当过官,也不曾在政法部门工作过,但却成为金山区平安建设的有功之臣,获评“感动金山人物”。昨天,她笑对记者说,自己的绝活“就是用村民听得懂的语言讲述法的故事。”

10年前,唐秀芳从工作岗位上退休了。怎样发挥自己的“余热”?长期从事广播工作的她思考了许久,最后把讲故事作为自己的新事业。从此,金山的村里乡间多了一个村民们喜闻乐见的故事员。

唐秀芳为村民讲的故事的素材

大多源于民间。她是一个有心人,平时十分注意收集发生在坊间的现象和事件,再掺进法律知识的“作料”,编成一个个法制故事,最后用一口金山方言讲述给村民们听。

一张10万元存折

去年冬,一农妇家里来了一名僧人,四下打量后断言“此屋风水不好”,随后又说“将家中财物放到庙里供一供,就可转风水”。农妇信以为真,就向僧人交付了家里的6000元,僧人则留下10万元存折作抵押。僧人刚出门,就被闻风而来的民警抓获,原来这是个假僧人真骗子。

利用迷信行骗在郊区农村时有发生,唐秀芳根据“假僧人骗钱案”编写的法制故事《一张10万元存

折》在村民中讲开后引起了强烈反响。新元村的一位老伯深有感触地说,“如果你们早点来讲故事,我就不会上当受骗了”。

一杯酒和两行泪

有一时期,金山一些乡镇发生了醉酒驾车引发车祸的事件。一村民参加外甥婚礼,畅饮数杯后因临时之需驾车外出购物,结果在途中发生车祸致死。春节期间是村民走亲访友的高峰,一村民在觥筹交错之后回家,不幸遭遇车祸,酿成二死一伤的惨剧。

耳闻目睹事故发生后亲人哭天悲地的惨状,唐秀芳震撼了,着手把这一一起起车祸编进了她的故事中。听着唐秀芳讲述的《司机一杯酒,亲人

两行泪》,众多村民对酒后开车的违法性及其后果有了更深刻的认识,纷纷敦促自己的亲人要守法开车。

“事业”越来越红火

《绸头包里的遗作》《一张社保卡》《刘老头打官司》《血手印》……几年间,唐秀芳带着自采自编的数十个农村题材的法制故事巡回各村镇讲演,金山区共120多个村庄,她去了100多个。许多农民都说,听唐秀芳讲故事,好比上了一堂法制课,听得懂,记得牢,用得上。

随着讲故事的“事业”越来越红火,唐秀芳和以她名字命名的故事演讲队已成为金山优秀法制宣传品牌。

本报记者 郑裕利 通讯员 施妍萍

本报讯(通讯员 吴艳燕 记者 宋宇华)短短7个月时间内,七浦路小老板钟小英出售假冒LEVI'S品牌牛仔裤1.45万余条,销售金额近70万元。但“好景”不长,巨大的非法销售量最终为小老板惹来官司。

日前,市二中院对这起商标侵权案作出一审宣判,判令钟小英停止侵权,赔偿原告利惠公司经济损失人民币50万元;在判决生效之日起30日内就其侵犯原告“LEVI'S”注册商标专用权的行为在《新民晚报》上刊登声明以消除影响。

利惠公司是美国一家专业服饰生产和销售商,该公司的“LEVI'S”牌牛仔服饰及休闲服饰系列产品在市场上具有一定知名度。

2004年7月起,七浦路商铺业主钟小英从广州购入大量假冒的品牌牛仔服装,在七浦路的超飞杰服装批发市场、兴旺国际服饰城内的4个门面销售。截至2005年3月,钟小英已销售假冒注册商标的牛仔服装

卖1.45万条假LEVI'S牛仔裤

七浦路一老板去年被判刑罚款今年又要赔偿50万元

3.8万余条,销售金额达人民币165余万元,其中假冒LEVI'S品牌牛仔裤1.45万余条,销售金额近70万元。

2005年4月1日,公安机关从钟小英位于本市天潼路的仓库及超飞杰服装批发市场的门面内查获假冒的品牌牛仔服装2.86万余条(件),其中LEVI'S牌牛仔裤1.2万余条。

去年1月,法院以销售假冒注册商标的商品罪判处钟小英有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金人民币6万元,没收违法所得及缴获的赃物。宣判后,钟小英未提出上诉。今年6月,利惠公司以商标侵权为由向市二中院提起民事诉讼,要求钟小英停止侵权;赔偿经济损失人民币50万元;在《新民晚报》上刊登声明消除影响。



辛遥 图

「黑车」拒检连撞三辆执法车

肇事者受行政处罚并被判刑

本报讯(记者 张欣平 特约通讯员 吴润元)从事非法营运被查时,突然开车逃跑,途中连撞三辆稽查执法车并殃及行人。“黑车”司机邵某日前被依法判处有期徒刑6个月。此前,交行政执法部门对邵某处以扣车及罚款1万元的处罚。

今年3月7日,江苏籍人员邵某驾驶一辆面包车在本市桃浦交通大众客运站候车,下午4时许,邵某揽了4名客人,谈好车费40元将他们送到长宁支路。被执法人员发现后,邵某将客人在途中放下,加速逃跑,慌乱中撞上了三辆执法车。邵某随后被依法逮捕。

普陀区人民法院于今年8月开庭审理此案。法院认为:邵某涉嫌非法车辆营运,拒绝接受检查,以暴力手段阻碍执法人员依法执行职务,其行为已构成妨碍公务罪。为此,法院对邵某以妨碍公务罪判处有期徒刑6个月;对于所造成的民事损失,邵某赔偿3000元。交行政执法总队也于日前依据《上海市出租汽车管理条例》,对邵某处以暂扣车辆、罚款1万元的行政处罚。

黑心中介瞎来来 骗得房款20万

本报讯(通讯员 黄峥 柳伊 记者 袁玮)赌球输了100多万元,债主天天上门逼债,无奈之下,就将别人的租房房产当产权房出售。近日,犯罪嫌疑人刘俊(化名)被长宁区检察院以涉嫌合同诈骗罪批准逮捕。

今年47岁的刘俊在2003年12月成立了一家房地产经纪有限公司,做起中介。2005年一家物业公司欲将仙霞西路700弄的一套房子卖给刘俊,但因无法办出产权证,当

年10月刘俊将这套房屋退还给物业公司。随后,刘俊向这家物业公司下属的一家房产经纪公司经理提出由他代为出租房屋的要求。但刘俊对外却称这房子是自己的产权房。

去年7月,刘俊告诉被害人冯琴(化名),自己有一套仙霞西路700弄的房子想卖掉,价格是24万元。冯琴觉得24万元的价格比较便宜,就同刘俊商量先办出租赁公房凭证,再把冯琴爱人的户口报进去,

并约定让刘俊在4个月内把这套房产的产权证和过户手续办出,否则就要退款。其间,冯琴分两次一共给了刘俊205000元房款。

其实,刘俊给冯琴办的租赁公房凭证是他从那家物业公司弄来的空白凭证,凭证上的物业公司公章是他到马路上花40元刻的假公章。刘俊骗来的钱全部用于还赌债。今年7月,警方在杭州一酒店将刘俊抓获。

深夜,一条黑影闪入女厕所

青浦警方侦破公厕系列抢夺案

天深夜,盈浦街道女厕所再次发生抢夺如厕女性手机案!3起案件都发生在外来务工人员聚居区,一时间百姓议论纷纷,女性晚上上下班、上厕所都要丈夫、家人陪伴。恐慌在当地百姓中蔓延。

此案引起青浦警方高度重视,刑侦支队与盈浦派出所立即成立专案组开展侦破。

贼影初现端倪

侦查员对3起案件被害人进行了详细询问,发现犯罪嫌疑人是一个不到30岁的男性,作案时穿拖鞋,案发后,犯罪嫌疑人还多次用被害人电话骚扰被害人的女性朋友。

据此,警方大致刻画出犯罪嫌疑人的特征:年轻男性,中等个子,文化层次较低、暂住地或工作地在

盈港路北侧,离家发地不远。专案组一面安排便衣对盈浦街道外来人员聚居区的公共厕所守候伏击,一面继续走访北侧工业园区、建筑工地。同时对3名被害人的女性朋友深入调查,寻找线索。

通过对周边同类型案件的梳理,警方发现,今年2月15日赵巷镇沈家桥发生的一起公厕抢夺案作案手法与3起案件十分类似。而通过对被害人朋友的走访,警方发现有2人不仅接到了犯罪嫌疑人的骚扰电话,此人还自称名叫李海波。

7月16日,警方在青浦工业园区胜利路一无名工地发现了一名工人名叫李海波。而且2月份时,他工作的工地就在崧复路,离赵巷沈家桥案件现场很近。警方正想要传唤调查,却被告知李海波已请假回老

家。在此关头突然回家,此人无疑有重大嫌疑。

山东擒获歹徒

经查,李海波1980年8月9日生,山东人。警方通过对李海波的调查发现,他此次离开很可能不再回上海,因为他的一个表兄在北京为他找了一份小工头的工作,李海波是到北京去赴工的。

专案组立即派员赴北京抓捕。7月21日,当侦查员辗转找到李海波在京的表兄时,发现李海波又已回山东老家。侦查员立即赶赴山东,在当地公安机关的协助下,经多日守候伏击,终于在7月24日晚9时在他家中将他擒获。到案后,李海波很快交代了自己的犯罪事实。

本报记者 潘高峰 通讯员 陈林弟

车载电话不出打不进成了摆设 车主状告上海通用为何败诉

本报讯(通讯员 严剑漪 卢文婷 记者 鲁雁南)新车买回家,却不料“小问题”不断,“车载系统”也彻底“罢工”!来自广东佛山的成先生以车辆自身缺陷为由将上海通用汽车有限公司(以下简称上海通用)告上法庭。浦东新区法院金桥法庭日前作出一审判决,并未支持其诉讼请求。

成先生2004年12月底向佛山市顺协力汽车贸易公司购买了一辆由上海通用生产的别克GVS3.0旗舰版君威轿车,车载的集成式通讯系统和随车装配的一台索尼爱立信T68ie手机是当初吸引他的一大“卖点”。去年5月,车载电话在车辆行驶中出现了不能拨出和接听的情况,成先生立即送至顺协力公司检修,但未能得到解决;3个月后,成先生又将手机送到索爱公司特约维修部维修,但因没有相应的配件,不到一星期,车载通讯系统便无法再正常使用了。此后,成先生不断致电致函上海通用,最后得知该款型号的手机及其零配件均已停产。

成先生认为,车载系统出现问题后,他既买不到新的索尼爱立信T68ie手机,也找不到与车载系统配套的新款手机,这完全是上海通用在设计、生产该车载系统时没有考虑到手机更新换代问题所致,属于车辆自身的缺陷。他向法院提起诉讼,要求上海通用无偿更新或升级车辆的车载系统,并赔偿手机维修费、公证费等共计1000余元。

上海通用则表示,成先生的证据不足以证明索尼爱立信T68ie手机存在质量问题,更不能证明车载系统存在质量问题。

法院审理后认为,该车载通讯系统的功能说明中已明确注明,并非所有的手机都完全支援该系统的功能。且顺协力公司已表示同意免费赠送同款同型号的新手机给成先生使用,故成先生坚持要求对车载系统升级更新的主张,法院难以支持。另外,成先生要求赔偿手机维修费用也缺乏依据,法院也不予支持。